

以假乱真,种类多样,骗钱方式五花八门,查处难度大

山寨网站泛滥成诈骗分子敛财工具

本报讯(记者杨召奎)近日,京沪多家三甲医院官网“被山寨”的消息引发公众对山寨网站的质疑。《工人日报》记者日前采访发现,山寨网站的种类多样,主要涉及支付交易类、金融证券类、媒体传播类,业务开拓类,其骗钱的方式也是五花八门,查处难度较大。

据了解,涉及支付交易类的山寨网站,主要通过在网站上面设置支付页面直接骗取钱财。例如,有媒体报道一家专门以售卖演唱会门票为名骗取钱财的山寨网站。消费者在该网站付完钱后要么收不到票,要么收到了票,但是到演唱会现场发现是假的。

还有一种山寨网站则是通过冒充官方网

站来开拓业务。此前,本报曾报道一家维修机构通过制作假的万家乐热水器售后维修中心网站来招揽业务。当消费者拨打该网站上的电话后,就有师傅上门维修。不过在维修过程中,维修师傅会将热水器存在的问题故意夸大,甚至把未换零件说成换了零件,进而索要高额维修费。

山寨网站为何如此泛滥?中国传媒大学文法学部副校长、网络法与知识产权法研究中心主任王四新告诉记者,制作一个假冒网站几乎没有技术难度,而且违法成本低,但背后可以获得巨大的利益。

中国互联网络信息中心一名工作人员告诉记者,公众通常认为,公安、网信相关部门收到举报就能立刻查封违法网站。实际上,一个网站只要通过正规的流程注册、备案,它的合法行为就受到法律保护。

“通常,查封一个正规备案的网站需要由法院作出判决。因此,在大部分情况下,受害人需要自己起诉网站维护权益,涉及犯罪则由公诉人搜集证据进行起诉。另一种渠道由具备执法权的上级机关,根据已搜集的证据发文通知统一行动执法,关闭违法网站。”上述工作人员说。



北京试点路侧停车电子收费

2月16日,一名小女孩在路侧指挥家长停车,其身边是新建好的北京路侧停车电子收费系统。

近期北京在一些重点路段试点路侧停车电子收费,收费标准全市统一。 杨可佳 摄/中新社

山东为省内企业研发提供补助资金

本报讯(记者丛民)记者日前从山东省科学技术厅获悉,山东科技部门、财政部门与税务部门日前联合出台有关政策,为省内企业研发提供补助资金。单个企业年度最高补助金额不超过1000万元。

据了解,这项补助资金由财政预算安排,主要用于引导和激励企业增加研发投入的后补助资金。补助资金由省级、市级及以下财政按一定比例承担。其中,省级财政承担50%,市级及以下财政各自承担比例由各

市自行确定。

根据新出台的《山东省企业研究开发财政补助资金管理暂行办法》,接受补助资金的企业必须符合几项要求。比如企业需已建立研发准备金制度,并先行投入自筹资金开展研发活动;年销售收入2亿元以上企业,当年度研发投入须较上年度增加且占当年销售收3%及以上,还要连续两个纳税年度享受研发费用加计扣除政策。

服务在一线

劳模的最后一个春运

今年60岁的李宝金是铜川车务段技术科工程师,今年是他在岗位上的最后一个春运。从调车长、车站调度员、站长、党总支书记再到技术科工程师,李宝金总是干一行爱一行,在长期调车工作中总结出

的“三级盯控卡死调车作业法”至今在各站段推广使用。

由于工作业绩突出,他先后荣获全路“十五”立功奖章、“新长征突击手”“调车业务技术标兵”“火车头”奖章,全路“优秀共产党员”“全国劳动模范”等荣誉称号。他说:“今年是我最后一个春运,也是因为这样让我倍感珍惜,努力站好最后一班岗。”

(杜凤群)

由于工作业绩突出,他先后荣获全路“十五”立功奖章、“新长征突击手”“调车业务技术标兵”“火车头”奖章,全路“优秀共产党员”“全国劳动模范”等荣誉称号。他说:“今年是我最后一个春运,也是因为这样让我倍感珍惜,努力站好最后一班岗。”

(杜凤群)

照,看守k132道口已有17个年头。春运期间,道口车流量剧增给路外安全极大的压力,他不仅要加强对道口设备的保养及备品保管,同时还要加大维护道口交通秩序力度,对通过的行人和车辆驾驶员进行宣传引导,确保春运期间铁路道口过往人员和行车安全。他在担任道口工以来,累计防止了异物侵限、故障汽车停在道心等危及行车安全事故累计8起,未发生任何安全事故。

(张伟)

照,看守k132道口已有17个年头。春运期间,道口车流量剧增给路外安全极大的压力,他不仅要加强对道口设备的保养及备品保管,同时还要加大维护道口交通秩序力度,对通过的行人和车辆驾驶员进行宣传引导,确保春运期间铁路道口过往人员和行车安全。他在担任道口工以来,累计防止了异物侵限、故障汽车停在道心等危及行车安全事故累计8起,未发生任何安全事故。

(张伟)